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EIZAMQrIKO 8YAAAAIO

1. FTENIKA-OPIZMOI

Ta diaypdupara ¢docswyv eival éva HECOo yid va TAPOUCIACTOUV TEIpapaTtikd
dcdopéva, amd TepiTTAOKEC YUOIKEG OlepyadieC. ZUYKEKpIPEVA, TTApouoIdleTal TO TTWG
pmopoUv duo N TreploodTepeg pdoeic (opuKTd) va edgavifovral kai va ouvdudlovral
oc 100ppoTria, oc dedopéveg oUVONKeg Tieang kal Beppokpaociac.

TTpiv mpoxwpnooupe, Tpémel Tponyoupévwe va doBoUv KATolol oplgHoi
gvvoilv, Tou Ba xpnoipotoinBolv aTtn cuvéxeild. AiaPdoTe TTPOOEKTIKA TA TTAPAKATW,
WOTE va OIYoUPEUTEITE OTI KaTtavoAodte TARPwWC auTég TIC évvoieg. Eivar Kahod
emiong, agoU diapdoete O6Ao To Eilcaywyikdé @uAAddlo, va emavéABeTe va

¢avadiaPpdoeTe ToUG opIoHOUC TToU akoAouBoUv:

ZYZTHMA (system): ovoudleTal omolodATOTE TUAKA HEoA 0TO CUUTIAV, TTOU UTTOPE]

va amodovwOei Kal va peAeTnOcei meipapatikd. To ovoTnua kdOe @opd emiAéyeTal

oxedov auBaipeTa, avdhoya e TIC avdyke¢ ThG HeAéTng pag. Tia mapddeiypa, éva
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oUoTNHa UTropei va amoTeAei éva pdypa To omoio KpUuoTAAAWVETAI, R £va TETPWHA TO
OTIOIO TTEPIEXEI OUYKEKPIHEVA OPUKTA.

KANEIZTO ZXYXTHMA (closed system): ovoudletai autd, To omoio eival

aTopoOVWHEVO AT To UTOAoITTo TtepipdAAov, doov apopd oThv cicodo R €080 UAIKOU
Tpo¢ R amod autd. AvTiOeTa, h BeppoTnta (evépyeia) pmopei va avraAAdooeTal Pe 10
TepIPAAAoy.

ANOIKTO ZYEXTHMA (open system): ovoudletar autd, To omoio Oev eival

amopovwyévo améd To uttdAoimo TepiPAAAov Kal HTTopei va mpaydarotolei avraAAayn
UAIKOU pe To TtepipdAAov Tou.

PAZH (phase): ovoudletar omolodRTTOTE TUAHUA TOU OUCGTAHUATOC, TO OTIOIO Eival

OHOIOYEVEG, £XEI OUYKEKPIYEVR oUOTAOn KAl UTOPEI, HE HNXAVIKO TPOTO, vd
dlaxwploTei Kar va amodovwOei amd TIC umodAoitee @doeig, yia va HeAeThOei
meipapatikd. Ztnv OpukToAoyia-TTeTpoAoyia yia mapddeiypa, éva oloTnua Trou
amoTeAgiTal amd éva piypa opUKTWy oAipivn Kai TAayiokAdoTou, TtepIEXE! TIC OATEIC
oAipivn kai TtAayiokAaoTo. Mevikd Ba aoxoAnBolpe pe TpwToyeveic wdoeig, dnAadn e
OpUKTA (KpUOTAAAIKEC @dAoEeIC) Ta oToia PTTopoUV vd CUVUTIAPXOUV HE TAYHd Kal va
éxouv TpoéABel (kpuoTaAAwOei) amd auTo.

ZYITATIKO (component): O pikpdTEPOC ApIOUOC Twy aveldpTNTwy PETAPANTWYV

XNHIKWY oUoTATIKWY, TIOU €ival davaykaid yid va kaBopigtei kdmoia @don péoa oTo
oluothua. Ta ouoTartikd pmopei va eivar ofeidia, oTtoixeia h opUKTd, avdAoya pe To
ovotnga To omoio efetdletal. Ma mapddeiypa, av e{eTdooupe TeEIPAUATIKG TO
ovotnpa H20, o1 gedoeigc Tou epg@avifovral oe éva peydho eUpog Oeppokpaciwy Kai
mEéoEWY gival o TTAyog, To vePO Kail ol UdPATHOI, EVW TO OUOTATIKO KABe @dong eivai

govo éva, o H>O0.
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IZOPPOTTIA (equilibrium): H katdotaon eAdX10TNG €VEPYEIAC TOU OUOTHUATOG.

2Thv Katdotaon auth, pia avtidpaon dev Ba aAAdfel pe Tnv TApodo Tou Xpdvou, He
Thv TpoUT6Oean 0TI N icon Kail h Ospuokpacia Oa apapeivouv oTaBepéc.
2Tnv meipapatikhl OpukToAoyia umdpxouv Tpid TPAKTIKA KpPITAPIA TIOU

XphaoidoTroloUvTal vid va €€eTaoTei av KAmolo alaThud PpioKeTal g€ 100pPOTTId:

1. Av pe Tnv mdpodo Tou Xpovou To auoTnua dev aAAdlel Th QUAIKA H TNV XNHIKA Tou
Kardaotaon

2. Av emiTuyxdvetar n Kartdotaon 10oppomia¢ amé duo KkateuBuvoeic. Tia
Tapddeiyya, yia Tov tpoadiopiold Tou ohpeiou THENS Tou AAPiTn (TTAayidkAaoTo),
va ekiviooupe amod éva TAyHa pe ovotaon AAPiITh (NaAlSizOs), To omoio yuxeTal
HéXpl va KpuoTaAAwBoUv ol TpwTol KpUuoTaAAoi AApPiTh, oe Oeplokpaaia
T=1100°C. Emionc yia Tov idio Tpoadiopiond, va EKIVAGOUHE amdé Thv KATdoTaoh
OTIOU CUVUTIAPXOUV KpUoTdaAAol aAPiTn e TAyHa idiag ouoTtaong kai Beppaivopeva
va TakoUv TARpwG o1 KpuoTaAAoi, oxnhupatifovragc peudTo, oe Oeppokpaaia
T=1120°C. Apa onpcio TAENC Tou AAPiTh=1110 + 10°C.

3. H iooppoTia va emiTUYXAVETAI XPNOIHOTIOIWVTAG dIAPOPETIKA avTIdpwvTa owuara
kal diapopeTikéG diadikacieg. Ta mapddeiypa, va kabopioTei yia Tov AAPiTn ToO
id10 onueio TASeWC XphaidoTroIWVTAG €iTe okovn amd kaBapd Seiyua AAPITh eiTe
pivyda koviomoinpévwy ofeidiwv, oc avaloyia TETold WOTE va avVTIOTOIXEI OTO

opUKTO AAPITh (Na20.Al203.6Si07)

OMOIENHE ANTIAPAZH (homogeneous reaction): ovoud{etai auth h omoia

TpAyUATOTOIEITAI HE HId don TOU CUOTAUATOG

ETEPOENHE ANTIAPAZH (heterogeneous reaction) ovoud{ctai auth h ooia

TPAYUATOTIOIEITAI HE TTEPIOTOTEPEC ATO Hid YACEIC TOU CUCTAUATOG

ZTACEPH PAXH (stable phase): civai pmia gdon 6tav PpiokeTal ge KaTdoTach

eAAX10TNG evépyelag
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MH ZTACGEPH $AXH (unstable phase): civai pia ¢don o6tav PpiokeTtar ot

KATdaTaon OTou h evépyela dev gival n eAAXIOTN.

METAZTAOHE ZAZH (metastable phase): civai pia ¢don 6tav PpiokeTal oe

OUVOAKEG, OTTOU N €VEPYEID TOU OUGTAHATOC UTtepPaivel auTAV Tou €Xel KATTold dAAn
dlapoépYwaon ToU CUGTANATOCG.

BAOMOL ENEYOEPIAZ (ri METABAHTOTHTA ENOY ZYZTHMATOZX)

(freedom degrees): civai o apiBuoc Twv avedpTnTwyv HeTAPANTWY, O OTOIEC

HmopoUv auBaipeTa va TpomomoinBoUv Kai To oUOTNHA va UTopei va Teplypdg@ei
TANPWG. 2ThV O0pUKTOAoyid, ol Tio ouvnBiopéveg HeTaPAnTéC eivar n Tieon, n

BepUoKkpaoia Kal N oUYKEVTpWON.

2. ZYZTHMATA ENOZ ZYITATIKOY (Unary systems)

2.Td OUOTAPATA AUTd TPOYAVWC OCUMHETEXEI HOVO £vad OUOTATIKO. TUTIIKEG
TEPITTTWOEIC amoTeAoUV Ta ocuaTApata Tou H>O kai tou SiO2, ou Tepiypdgovral
TapakaTw
2.1 To oUoTnua H0

2.€ auto £xouv TtpoadloploTel €MTA OIAPOPETIKEC PAOEIC, N KADeUId amo TIC
omoieg éxel Tnv idia ovoTaon dnAadn H->0, ae miéaeigc mou kKupaivovTal amd O éwg 15

kbars (Eik. 1). O pdoeic auTég civar:

> TTdyoc I

> TTayocg IT
> TTdyog III
> TTayoc IV
> TTayog V
> Nepo

> Ydparyoi
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Eik. 1. Aidypappa pdoswv evd¢ ouotaTtikoU, Tou ouoThpatog H20.

2.2 To ovloTnua SiO;

2& autd To oloTnUa €vog ouaoTaTikoU éxouv TpoadiopioTei £€1 @doeig, ot
Beppokpacicg Tou Kupdivovtal amé 0 éwg 2000°C kar méoeig Tou kKupdivovtal améd O
é¢wg 30 kbars (Eik. 2). Ze micon mavw améd 30 kbar éxer mpoadiopioTei kai h UTtapén
piag emimAéov gdong, Tou atiooPitn. O1 €1 umdAoITteg pdveig eivar:

> KOEQITNG
a-xaAaliag (Tpiywviko)
p-xaAaliac (e€aywvikd)
TPIOUHITNG
XplaTopaAiTng

vV V VYV VY VY

avudpo TAypa
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Eik. 2. Aidypappa 9docwv evog ouoTaTikoU, Tou ouoTAparog SiO;.

2.3 O Kavévag Twv Bdoewv oTa ouoThgata evog ouotatikoU (phase rule)

O kavovac Twv @doeswv eival éva TOAUTIHO epyaAgio oTn HEAETR Twy
OlaypaUUATWY QACEWY KAl YEVIKOTEPA OTIC TEIPAPATIKEC HEAETEC OPUKTWYV KAl
meTpwpdTwy. MNa éva oloTnua, To oToio PpiokeTal o 100ppoTTid, cuvdéel Tov apIOUo
Twv pdocwyv P mmou ouvuttdpxouv pe Tov apiBué C, Twv oUCTATIKWY TTOU GUVIOTOUV TIG

pdoei¢ Kal Toug PaBuoulc eAcuBepiag F, pe Tn oxéon:
P+F=C+2

O1 PaBpoi eAeuBepiac avTimmpoowTeUouv TIC TEPIPAAAOVTIKEG TTAPAMETPOUC,
TIoU pTopoUV va petaPdArovtar avefdptnTta peTall Toug, Xwpic va peTaPAdAAsTal o

ap1Ouocg Twy edoswy Tou cuaThpatog. O1 TTapdueTpol auTéG PTTopoUv va eivai:
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Oc¢ppokpaaia

TTieon

XnuikA ouotaocn

pH

Eh (duvapiké of s1davaywyhc)

YV V VY V V V

TTrnTikéTnTa ofuyodvou (foz) (oxygen fugacity)

Av gpappoooupe Tov Kavova Twv @doswv ato amAomoinyévo didypappa H20,
OTIOU OUUHETEXEI £va ouaTaTIKG, dpa C=1, Ba éxoupe P+F=3.

‘Etor oTic ouvBnkeg Tou TeplypdpovTal amd To ohpeio A (Eik 3), émou
UTtdpx el Hia povo gdon To vepd, Ba 1oxVel P=1 kai emopévweg F=2. Auté onpaiver 6T
éxoupe 2 padpolc eAcuBepiag kai pmopoUv va petapdAhovrar avedpTnTa h micon Kai
n Ocpuokpacia (oe HIKpEC aAAd ali0Aoyeg TIHEC) XWPIC va KATACTPEPETAI N IG0PPOTIId

Tou ouaThpartog (dnAadh va e€akoAouBolpe va éxoupe Hia pdon, To vepd).

To onpeio B (Eik. 3) ppioketar mdvw oth d1axwpIOTIKA YpAUUA Twy Tediwy
TwWv @doswv Tou TTdyou kai Twv Ydpartpwv. Etol Aoimdv éxoupe ouviumapén 2
pdoswyv, dpa P=2 kai emopévweg F=1. Autd onpaivelr, 611 yia va diatnpnOei n
10oppomia TTdyou-Ydpartuwyv, HOVo Hid TAPAPETPOC UTopei va HeTaPAnOci (évag
Pabuoéc eAeuBepiag). Auth Ba cival €ite n mieon eite n Oecplokpacia kal oe KAOe
TePITTWON, N HETAPOAR TNG HIag amd auTég, Ba odnynoel autopara otn HeTaPoAn Kai
TNG AAANG, TTPOKEINEVOU va TTdpdpEivouv o€ 100ppoTTia Kal ol Vo ¢doei¢ Tou TTdyou

Kal Twv YopaTpwy.

2710 Znueio T (Eik. 3) éxoupe Tnv ouvumapén 3 gdoswv (NepoU, TTdyou Kai
Ydpatpwv). Etor Aoimov P=3 kai emopévwg F=0. Toéte TO o0OUOThHA AéyeTal
apeTAPAnTo, apol dev uTtdpxel kavévag Pabuoc eAeuBepiag. TTpakTIKA auTo onuaivel
OTI dev uTopei Kaveic mapdyovrag va HeTAPAnBei Xxwpic va karaoTpdgei n 100ppoTid

TWV TPIWV pdocwyv Tou cuoThuaTog. OmoladnmoTe HeTAPOAN €iTE TNG Tieang €iTe TG

7



YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

Oepuokpaciac, Oa odnynoer othv efagpdvion ToOUAdxIOTov Hid¢ ¢dong. ATO Tad
TeAeuTaia e€dyeTal To oupuTtépaopd, 6TI 0 HEYIOTOC ApIBUOC @doswv TTou UTTopolv va
ouvuttdpouv oc 1I00ppoTrid, o €va alaThua evog ouaTaTikoU, gival 3 kai ToTe dev Ba

uTtdpx el kavévag Padbuoc eAsuBepiac.

291 Kpiowo
onueio
0.06
Yopatpoi
|
0.008 374
Ocppoxposio °C

Eik. 3. AmAomoinpévo didypappa @daswy Tou ouaThpaTtog H20.
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3. AYAAIKA ZYZTHMATA (binary systems)

2.7d OUGTAKATA AUTA CUHHETEXOUV 2 OUOTATIKA Kal HTTOpOoUV va ATTEIKOVIOTOUV
TpeIC HeTAPANTEC TmapdpeTpol. ZuvABwg xpnoigomoioUvtar n mieon (P), n
Oeppokpacia (T) kai n ouykévipwon Twv ouotatikwy (X). Ta va ameikovioTei
vypagikd éva TéTolo Oidypappa, TPETEl Hid ATO TIC HETAPANTEC auTéc va BewpnOei
oTaBephh Kal auth ouvhBwg civar n micon. Etol Aoimév, To didypappa Tou
ameikovileTal gival didypappa petapoAlwy T-X, oc 0TaBepéc Kal dedopéveC OUVONKEG
Tieong.

Ymdpxouv 8 TUTOI Auadikwy diaypaupdTwy @docwy, Ta omoia XpholpeUouv
oTic OpukTohoyikéc-TTeTpoAoyikéc peAéteg (Eik. 4). ZT1a mAdiola Tou paBnAuarog
gpeic Ba peAeTAoOUUE ax€oeiC KpuaoTAAAwoNng Kal TAEnG oe Tpia amd autd Ta omoia
givar:

1. ATAO €UTNKTIKO didypappa Xwpic oTeped didAupa (Eik. 4a)
2. Aidypappa acuvexoU¢ TAENG Xwpic oTeped didAupa (Eik. 4y)

3. Aidypappa mARpoug £wg pepikoU oTepeol diahlparoc (Eik. 4e, ot, )



0) A6 EVTNKTIKG
AOPis 6TEPES Nrdlvpa

Liguld

A+B

A B

v) aovveyovg THENS
AOPIS 6TEPEG Srdhvpa

€) mhMpeg 6TEPED
owgivpa yopis péyeta-
e\dyrota

C D

) pepiko otepeod
OLGAVPO PE EVTNKTIKG

YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

P) ovveyovg THENG
XOPig 6TEPEG dvdivpa

Liquid

A AB, B
0) aovveyovg TENS
TOLLAV CUGTUATIKAV
XOPig 6TEPEG Ndivpa

PQ R S T

oT) TAM|PES 6TEPED
OlGAvpa pe eEAdLoTo Ko
solvus

1) A PES 6TEPED
owgivpa pe péyeTo

Eik. 4. TTapadeiypata Avadikuv

oUCTNUATWY PATEWV
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3.1 MeAétn Twyv duadikwy diaypappaTwy

5):

2 1a duadikd diaypdupara ¢doswv Oa ouvavThooupe Tpia XxapakTnpioTikd (Eik.

Tnv kapmUAn liquidus, mou givar n emgdvela mdvw amd Thv omoia dev UTApXEl
KaBoAou oTeped pdon

Thv kapumUAn solidus, mou cival n emg@dveld KATW amd Thv omoia dev UTTAPXE!
kaBoAou uyph pdon. ZTo didypappua TnS Eikévag B, n solidus civail pia subcia, n
oTroia avTimpoowmeVel aTaBeph Oeppokpacia (1060eppun)

To euTnkTik6 onpeio (eutectic point) (E), To omoio eival To onpeio KATWTEPNG
OcppoKpagiag, 6ToU oUVUTIAPXOUV N UYPH KAl N oTeped @dan, ae €va 100Papéc
(oTta@epnc micong) didypappa T-X. ZT1o didypappa Tng Eikdovac 5 1o €uTnKTIKO

onueio eival To anyeio Topng Tng liquidus kai Tng solidus.

yrro@w) K

Liguidus

A+L

Solidus E

A B

Eik. 5. TTapadeiypa evog Auadikol ouoTAPATOC @AoEWV.
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210 mapddeiypa Tng Eikdvag 5, Ta duo ouaTartikd Tou cuoThuarog eivar Ta A
Kal B kai amé autd Ta ouoTartikd TpeIC pdoeic umopoUV vd OUVUTIAPXOUV: OTEPED A,
oTeped B kai TAypa. TTdvw améd Thv liquidus umdpxer uypd, pe ouoTdoelg TTou gival
HiydaTa Twyv ouoTaTikwy A Kai B kar katw amé Th solidus umdpxouv povo oTteped, e

OUOTAoEIC TTOV gival diypata Twy A kai B.

3.2 O Kavovag Twv Eaceswv oe duadika ouoTnyara

Ta Auadikda ouoThpata kataokeudlovTal ouvABwC BewpwvTac Tov TtapdyovTa
TnG ieong ataBepd. ETal n micon dev amoTeAei TAEov HETAPANTA TOU CUCTAUATOC Kal
yI' auTO 0 Kavdvac Twv doswv UTopei va ypagei wg eEAC:

P+F=C+1

AV €papUOOOUUE TOV Kavova Twv gdoswv oTo UToBeTIKO didypappa Twy duo
ouaTaTikwy A kai B, Tng Eikévag b5, Ba éxoupe Ta e€A¢:

2.TIC OUVONRKEC Tou TreplypdgovTal e To onueio X, 6mou umdpxel Hovo Hia
@don, Ba civar P=1, C=2 ka1 emopévwg F=2 PaBuoi eAeuBepiac. Etar opiletal wia
SieTaPAnTA Treploxh. Apa pmopoUv va peTaPpAnBolv kai h Oeplokpacia Kal h Tieon
auBaipeta Kair avefdptnta peTay Tougc Kai To ovuoThpa va efakoAouBnoel va
ppiokeTal o€ 100ppoTia.

2.TIC OUVOAKEC TToU Treplypd@ovTdl He To ohpeio Y, 6Tou ouvumdpxouv duo
pdoceic (oTeped A + Thypa) Ba civar P=2, C=2 ka1 emopévwe F=1 paBpudc eAeuBepiag.
‘Evo1 opiCeTal pia povopeTapAnth kapmUAn (n liquidus), 6mou pévo n cuykévrpwon A n
Ocplokpacia pmopei va peTaPAnBOei kai T0TE N AAAn TtapdpeTpo¢ Ba TpomoToInOei
auTépara, mpokeigévou To ouoThua va {avaPpeOcei o 10oppoTia.

2TIC OUVONKEC TOU TeplypdpovTdl amd To EUTNKTIKO onueio E, dmou
ouvuTidpxouv TpeI¢ @doeic (oTeped A + aTteped B + Thyua), Oa civar P=3, C=2 kai
emopévweg F=0 pPaBuoi eAcuBepiac. Etol opiletar éva apetdpAnto onueio, 4mou

Kaveic mapdyovrag dev pmopei va PeTaPAnOei xwpic va karaoTpagei n 1coppotia. H

12
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Tapdapikpi HeTaPoAn oTh cUoTtaon A otn BOeppokpacia Oa mpokaAéael TV e€agdvion

TOUAdXIOTOV HIdG @dong.

3.3 O Kavévac Tou MoxAou (lever rule)

O kavévag autog eival pia TeXVIKA, He Th PonBeia Tng omoiag mpoaodiopilovTai
0l OUOTAOEIC TWV @doswv KABWC Kal n OXETIKA avaloyia Twv gdoswv petall Toug,
o€ éva piyya.

A¢ umoBéooupe apxikd OTI BEAoupe va umoAoyiooupe, pe Tn PonBeia Tou
diaypdupatoc Tng Eikdvag 6, Thv TooooTidia CUUPETOXA TWVY OUCTATIKWY A Kal B ot
TAYHA, To omoio éxel Tn oUoTacn mou dideTal amoé To onyeio I (mdvw amé Tn liquidus).
lMa Tov mpoodiopiopd autd @époupe amd 1o I thv KAOetn II° otn pdon AB Tou
diaypdpparoc. AuTh h euBcia avTimpoowTeVel Hid yYpduHR aTaBepv oUOTAGEWY Kdal
ovoudletar roomAnBric. H avaloyia Twv ouoTaTikwyv A Kai B ppiokeTal agou
HETPATOUKE Ta PAKN TwV TUNUdTwy AL, BI "kai AB, w¢ €€n¢:

%A = (I'B/AB)x100
%B = (I"A/AB)x100

YIPO (L) -
IoominOng
e — |
A+L
B+L
A+B
%B
I : N ll\r)“f_“\l_)
A B

Eik. 6. Epappoyn Tou kavéva Tou HoxAoU oc duadiko didypappa ¢acswy
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Ac umoBéooupe Twpa OTI BéAoupe va utoAoyiooupe Th oUOTACh Tou UAIKOU
Tou agopd ato onueio Z (Eik. 7). To onpcio auté PpiokeTar oThy idia 1I00TANBA e ToO
I aAAd oe xaunAotepn Oepuokpacia kar petafl tng solidus kai Tng liquidus.
Emopévweg, og auTég TIC OUVOAKEC ouvuTtdpxouv dUuo PdAoeIGC: To oTeped B kai uypo.
2TO6X0C Hag eival TeAIkd, apevog va Tpoodiopicoupde Thv avaloyia otepeoU B/uypol

Kdl dpeTEPOU Th oUGTACH TOU UYpoU Kal Tou aTepeol B.

YTPO (L) °
A+L X/Z/;
| B+L
A+B
' ' ' \__,,JFL\%HL__J

A X' % A B

Eik. 7. Epappoyn Tou kavéva Tou HoxAoU oe duadiké didypappa ¢doswy,

oTo ohyeio Z

MNa va mpoodiopicoupe Thv avaAoyia otepeoU B/uypol, ¢époupe améd T1o Z
TapdAAnAn mpog Tn pdon AB Tou diaypdpparog, n omoia Téuvel Tn liquidus kai Tn
solidus orta onueia X kai Y. H €uBcia auth apopd oc onpeia iowv Oeplokpaciwy Kai
ovopdletal 100@spun. ApoU peTphooude Ta PAKN ZX, ZY kai XY epappoloupe Kai

TIdAI TOV Kavova Tou HoxAou:
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YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

%B = (ZX/XY)x100 = 38% B
%Yypo = (ZY/XY)x100 = 62% Yypo

2.Th ouvéxelda, yid va umoAoyigoupe Th ouoTaonh Tou aTepeol (KpuoTdAAwv) B
xpnoigotoloUpe Tn Béon Tou onueiou Y, To omoio avtioTtoixei oe 100%B kai 0%A.
AnAadh o1 kpUoTaAAor éxouv olUoTach kaBapou B. TTpémer va TovioTei 4TI To oUoTnua
auto eivalr To amAouoTepo duvaTo, Xwpic va eumAékovral oTeped OlaAluara Kai ol

PAoEIC TTOU OUHHETEXOUV E€XOUV KaBoplopévn ouoTaon.

To uypd Tou PpiokeTal g€ 100ppOTiA HE TOUC KpuoTdAAoug B éxel oUoTaon, h
oToia avTimpoowmeVeTal amd To onueio X, oTnv emgaveia liquidus. Tia va
uttoAoyigoupe Th oUOTAoNn TTOU avTioToiXei oTo X @Eépoupe amd To onpeio autoé Thv
KdOeTn otnv pdon AB kai espappoloupe kai mAAI Tov Kavova Tou HoxAoU, agou

HETPAOOUHE TA HAKN TWV TUNUATWY AX ", BX" kai AB:

%A = (BX'/AB)X100 = 40% A
%B = (AX'/AB)x100 = 60% B

Apa To Thypa autd amoteAcital amd 40% oe ouotaTtiké A kai 60% oe ouoTaTiké B.

3.4 KpuotdAwon ota Auadika ouoTthpara

2.Th ouvéxela Ba doUpe TWC PTTopoUpe va peAeTAooupe diadikacieg Yo&ng Kai
KpUoTaAAwong pe Th PofBeia tTwv Auadikwyv Zuotnudtwy ®docswv. Ymdpxouv duo
Karnhyopie¢ KpuoTdAAwong: H KpuoTdAAwon 10oppoTiaC  Kal N KAAOUATIKA
KpuaTdAAwaon. Katd Tnv mpwrh, o1 KpUaTaAAol ou axhuatifovTal katd Tnv Yuén Tou
HdypaTog Kai To uypd mapdpévouv O1apKWe oe emtagn kal dev ouppaivel aAhayn otn
OUVOAIKA XNHIKR aUaTaon. AvTiOeta oThv KAAOUATIKR KpuaTdAAwan, ol KpUaTaAAol
Tou oxnuartiovral amopakpUvovTal kai 0ev PpiokovTal ge emA@R HE TO UTIOAOITIO
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YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

uypo. ETol autoi dev avTidpolUv ouveXWwe He To uypd yia va petapdAAouv Th aloTtach
TOUG Kdal TO TEAIKO UYpO €XEl eVTEAWC dIAPOPETIKA aUoTAon atd TNV dpXIKA OUVOAIKA

XNUIKA cUaTaon.

3.4.1 KpuaraAhwon 1ooppomwiag (equilibrium crystallization)

To oloTtnhua AvopBitn-Aioyidiou eivar n amAoloTepn popeh Auadikuwv
diaypappdaTwy (Eik. 8). TTepiéxer éva eUTNKTIKO onueio Kai dev TrepIEXEl OTEPED
di1dAupa. Eivar éva ovoTtnpa mou spappoleTal ath HEAETN YaPPpIKkWyY TETPWHATWY, Td

oTroia amoTeAoUvTal KUpiw¢ amd mAayidkAaaTo Kai kAivoTtupog evo.

P=1 Atm
T og °C

1730 ]

1800 |- YI'PO (L) .
1857

Liquidus

1800 =

1400 |-
0 1391

1330
1270

1200 1 1 1 1 1 1

An DI
CaAl.Si.0, CaMg,Si,0,

Eik. 8. To Auadiké didypappa AvopBitn-Aloyidiou (An-Di)

Ta duo ouoTaTikd Tou CUOTAUATOC €ival:

v Aioyidiog - CaMgSiz 0
v' AvopBiTtng - CaAl;Si;Os
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YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

TTpooma®note va avalnthoete otnv Eikéva 8 Ta onpeia TAnG Twv KaBapwv
akpaiwv peAwv. Ta onpeia TAENC Tou KaBevog pelvovTal dTav autd Ta akpdaia péEAn
avayiyvuovrtar petafu Toug (eivar Ta onyeia Tng liquidus oTnv ekdoToTe guaTtaon). To
KATWTEPO angeio TAENG AvTATIOKPIVETAl OTO EUTNKTIKG onpeio E mdavw otnv liquidus,
dmou ouvuTtdpxouv Kai o1 Tpei¢ pdoeic (Aioyidiog, AvopBiTng kai Thyua)

Ac doUpe yia Tapddeiypa éva apxiko TAYHa pe oAikh oUuaTtaoh X1 (75% An kai
25% Di) (Eik. 9). Av ouppei KpuoTdAAwon 100ppoTidg, To TeAIKO oTeped Tou Ba
dnuioupynBei Ba éxer Thv idia ovoTaon, dnAadn Ba civar piypa 75% AvopBitn pe
25% Aioyidio.

P=1 Atm
1700 [ T 0g°C 7
X1

1300 = —

reer YI'PO (L)

1800 | -

14
o 1391

1300

1270

1200

Di
CaAlLSi,0, CaMg,S1,0,

Eik. 9. TTapddeiyua kpuoTdAAwong 1coppoTiac YypoU pe apxIkh ouoTtach Xi, 0To

didypappa An-Di

1. Ztouc 1600°C T0 onpeio X; avrimpoowTteVel 100% uypd. KabBu¢ peibverar n
Beppokpagia amé 1o Xi aTo Xz, N XNWIKA ovuoTtaon @Tdvelr Tnv liquidus, otn

Beppokpacia Twv 1500°C, mtepitou.
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YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

2. Xvo onpeio Xz Tng liquidus, To uypo apxiCer va kpuoTaAAwvel kaBapd AvopBiTh,
0 oTroio¢ PpioKeTAI O 100pPOTTIA HE TO UYPO. 2Th Oeppokpacia auTh Kai yid Th
OUYKEKpPIUEVN oUoTaoh, To ouoThuad amoTeAsital améd 1% An kai 99% uypé.

3. X710 onhpeio X3, n Oepupokpacia éxer @Tdoel otouc 1400°C kai To oUoTnua
amoTeAciTal amd AvopOitn oe 1coppoTia He To uypo. To Xz, PpiokeTal oTo medio
AvopBitnc + Yypd. Edw Ba xpnoipotoinBei o kavovag Tou HoxAoU, TTPOKEIHEVOU
va UTtoAoyiooupe agevdg Thv avaAoyia KpuoTdAAwv/uypoU Kai d@eTépou Tn

oloTaon Twv KpuoTdAAwyY Kai Tou uypoU. ETal Ba éxoupe:

> % KpUotaAhot An = (X3L3/KL3)x100 = 47%
> % Yypé = (X3K/KL3)x100 = 53%

Ooov apopd 8¢ OTIC OUOTACEIC TWV KPUOTAAAWY Kal Tou uypoU Ba £xoupe:

> KpUoTtaAAor KaBapoU AvopBitn - CaAl,Si>0g (100% An 0% Di)

> Yypo pe oUoTaon Tou avTimpoowmeUeTal amd To L3, aTnv emigdveia liquidus:

% ae An = (L3'Di/AnDi)x100 = 53% An

% o€ Di = (Ls'An/AnDi)x100 = 47% Di.

4. Y10 onucio X4, To oUoThua PpioKeTAl 0TV EUTNKTIKA Beppokpaaia Twyv 1270°C.
H oUoTaon Tou uypoU €xel HETATOTIIOTEI OTO KATWTEPO onpeio Tng liquidus, oTo
EUTNKTIKO onpeio (eUTNKTIKO Lypo). H ovoTaon auth civar 42% An kai 58% Di.
AnAadh To uypd dAAale oUotaon amd 75% oe AvopBitn Tou eixe dpXIKd, Ot
HOAIC 42% An. AuTd ogeileTal oTo yeyovog O6TI o1 KpUoTaAAol Tou AvopBitn
KpuaTaAAWvovTav ouvexwe amé To TAyHd, Katd Tnv TTwaon The Oeppokpaaiag
amd Tou¢ 1500° otoug 1270°C, kdvovtac To £TOI PTWXO OE AUTO OUOTATIKO.
AfiCer va onpeiwBei OTI o1 avaAoyie¢ Kal oI OUOTAOEIC Twv @doEwv

peTapdAhovtar aAAd n ouvoAiki ouotaon (uypoU + KpUoTAAAwY) Tapapével
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YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

oTaBeph. 10 X4 N avaloyia KpuoTAAAwv AvopBitn/Yypou civar 56/44, émwg
pTropei va PpeBei amd Tov kavdva Tou HoxAoU. To uypd mapapével otoug 1270°C,
OTO EUTNKTIKO ohueio (EUTNKTIKG Uypd) kai apxilel va kpuoTaAAwvel kai Aioyidio
pali pye Tov AvopBith. H avaAoyia kpuoTdAwv civar 42% An kai 58% Di,
oUdpwva pe Tn oloTaon mou avaAoyei oto onpeio autd. H Tautdxpovn auth
KpuoTdAAwaon AvopBitn kai Aioyidiou Ba ouvexioTei péxpl va KpuoTaAAwBei Ao
To UYpd. MOAIC KpuoTaAAwOei Kai n TeAeuTaia oTaydva Tou uypoU, To oUoThua
ouvexilel va yuxerai.

5. ZTI¢ Bepuokpaanicec KATW amd Toug 1270°C, 1o olUoThua Tepiéxel dUo OTEPEEC
pdoeic. X10 Xs (T=1250°C), umdpxouv ot 100ppOTIiA AUTEC OI QAOEIC TOU
AvopBith kai Tou Aioyidiou. H avahoyia Twv KpuoTdAAwv An/Di eivai n idia pe
auTh Ttou gixe To apxik6 uypd (onpeio X) ota ouotartikd An kai Di. AnAadn othv
KPUOTAAAwWGON 100ppoTTidg, N OAIKA TEAIKR oUOTACN TWV OTEPEWV gival idia Pe Thv
oAk apxIkfR ouoTtaon Tou Yypou. Katd th didpkela ThG KpuoTdAAwang h oTeped
@don mou KpuoTaAAWveTal KAvel To Yypo @TWXOTEPO OTO OUOTATIKO AUTAG ThG

pdong.

3.5 ThEn oe Auadika ouoTthpara

Onwg civar yvwotd, n TAEN civar pia diadikacia avtiotpoph TNG
KPUOTAAAwoNng. Ze avTioTolxXia He Thv KpuoTdAAwon diakpivoupe emiong THEN
100pPOTTiAC KAl KAdopdaTiKA TAEN.

2Tnv mpwrth, To Yypd Tou Tmapdyetai pe Thv dvodo TnG Oeppokpaaiag,
Tapapével O1IApKWCE 0 ETTAPN HE TO OTEPED TTOU TAKETAI KI ETTOHEVWE TO TEAIKO Yypo
éxel aloTaon idia Pe AUTAV TToU €ixe To apXIko oTeped UAIKG (Eik. 10a). H diadpopn

TIoU akoAouBcital o pia TéTola diadikacia gaiveTar emiong othv Eikdva 10a.
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YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

Katd tn kAaopatikh TAEN, To Yypd Tou TapdyeTal ATMOUAKPUVETAI ATO TO
ovoTnua Kai yi' autov 1o Adyo dev civar duvatd va £pOel oc 100ppoTia HE TO

uttoAeippaTiké ateped (PA. Eik. 10p).

1700 1~ —

P YI'PO (L) 7

1557

1690

1400 = 1201

130d

1270

1200 1 1 1 1 1 1 1 1
An Di
CaAl,Si,0, CaMg,Si, 0,

Eik. 10. TTapadciypara TAENG 10oppomiag (a) kar kAaopatikig ThEng (B) aTto

didypappa An-Di

17a0 ]

YT'PO (L)

1800 |-
p. 1857

1800

1400 1291

1300

1270

- An+DI E Y2 A
4200 1 1 1 1 1 1 1 1
a0 70 ) 3D 10
Y4 .
An Di
CaALSi,0, CaMg,Si,0,
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YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

3.6 Auadiké olUoTnpa pe ev3IAPECO OUOTATIKG TOU TAKETAI oUppwva (congruent
melting)
ZUoTaTiké Tou TAKeTal oUHQwva (congruently melting compound), eivai autd
To omoio, 6Tav OeppaiveTal, TAKETAI 0 UYPO HE AKpIPWC idia XNUIKA ovaTaon. Z¢
autd Ta OouoTAUATd, To €vOIAUECO OUOTATIKO TAdpdyel éva OeplikO HEYIOTO, HE
amoTéAeopd To oUoThpd va pmopei va diaipeBei oe duo Auadikd diaypdupara, To

kaBéva pe éva amAd eutnkTiké onueio (Eik. 11), 6mwe mepiypdenke TponyoupEVWG.

YT'PO (L)

A AB;, B

Eik. 11. Auadiké ovoTnpa pe ev38idUETO OUCTATIKG TTOU TAKETAI oUHQWVA.

3.7 Auadiké oloTnpa pe TARPeC oTeped didAupa
3.7.1 To oloTnua Ab-An

Q)¢ oteped didhupa (solid solution) xapakthpiletalr éva opukTd, To OTOIO
mapouaidlel moikiAn ovoTtaon. H moikiAia auTh avTimpoowTeUel ThV AVTIKATAGTAON
€EVOC oOToIxeiou oTo TAéyda Tou amd éva dAAo. Tia mapddeiyua, otov OAipivn,
pTTopoUHE va éxoupe avtikardotaon Tou Fe amé Mg kai oto TTAayiékAaoTto

avTikardotaoh CaAl amé NaSi.

21



YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

2710 Auadiké aloThua Ab-An, mpopdAdovTtal w¢ akpaia péAn o AAPITNG Kai o
AvopBitng, mou oxnuarifouv TARpec oTeped didAupa (Eik. 12). To olotnhpa autd
mepiéxel Wia liquidus kar pia solidus. TTavw amé Tn liquidus umdpxer Hovo Uypod Kai
KdTw amé Th solidus povo ateped. Ze autd To TeAeuTtaio edio oTaOepdTNTAC, AVTI vda
Exoude OUo OIAPOPETIKEG OTEPEEC QAOEIC, OTWCG TPONYOUHEVWG, UTdpXel Hid
Hovadikn oTeped @pdon pe diaklpavan otn XNUIKA ThG oUaTaon, Tou €ivdl TO OPUKTO

TAayI0KAaoTO.

1557

1500 |- YI'PO (L)

1400 =

MMiayéxraocto
(oteped
owaiopa)
+L

1200 [

1200

1110 IMhayokraoto
1100 [ (oTeped Sraivpa)

1000 1 1 lI 1 |I 1 |I 1 |I

|
Ab 210 oMYOKLAGTO 7F avdesivig 5|b Lappadopro 3|b Poropvitng 1|D An

| | | | I
NaAlSI0, | | | | | CaAlSLO,

Eik. 12. To Auadiké 8idypappa pe oteped didAupa Ab-An (AAPiTN-AvopBiTth)

3.7.1.1 O kavévac Twv pacewv ota Auadikd ouoThpara pe oTeped didAUpa

O kavévagc Twv @doecwv Ppiokel €pappoyh Kal o€ AUTAV Thv KdATnyopid
ouoThudTWY. AV Tov e@dpléooupe yia Ta onpeia 1, 2 kai 3 Tou TaApAKATW

diaypdppatoc (Eik. 13) éxoupe:
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1800
15667

1800 = YI'PO (L)
1400 |-

1m0 Hieyréxracto
(oteped

owgivpa)

+L

1200

1110 B
1100 F Mlayroxkracto _

(oTEPEd draAvna)

1000 1 1 1 1 1 1 1 1 1
90 70 ) 20 10

Ab An
NaAlSi,O, CaAl,Si,0,

Eik. 13. TTapddeiypa AuadikoU ouoThpatog pe oteped didAupa (Ab-An) kai h

€QAPHOYA TOU Kavova Twv gacewv

1. Znueio 1.

BpiokeTal mdvw amé Tn liquidus ka1 péoa ato medio Tou Yypou, dpa:

P=1-70VYypo

C = 2 - Ta ouaTatika Ab kai An

F = 2 - duo paBuoi eAcuBepiag

IMa va d1atnpnBei n 10oppoTia pmopoUle va peTapdAAoupe Tooo Thv Beplokpaaia
000 Kal Th ouataon Tou YypoU oc An. Z€ oTtolddNTIOTE ATIO AUTEC TIC HETAPOAEC

Ba e€akoAouBci va uttdpxel HOVo n peuaTh don.

2. Znueio 2.
Bpioketar oto medio petall liquidus kar solidus, 6mou ouvumdpxouv

KpuoTaAAol pe To TAYHA, dpa:
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YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

» P =2 - 710 TTAayi6kAaaTo (oTeped didAupa) kai To Yypod
» C=2-71ad0uoTartikd Ab kai An
> F=1- évag pabuocg eAeuBepiag
» Ta va 81atnpnBei n 100ppoTia pmopoUue va peTapdAloupe povo Tnv Beplokpaagia
A povo Th olotaoch Tou YypoU otc An, via va efakoAouBei va umdpxel n
ouvUmapén KpuoTdAAwv-YypoU ot 10oppomia. Tia ouykekpipévn ovuotaon Twy
KPUOTAAAWV TTAQYIOKAQOTOU avTIOTOIXEI KAl OUYKEKpPIUEVN aUaTaon Tou YypoU o€
An.
3. Znueio 3.
BpiokeTal kdtw améd Th solidus, oto medio oTaBOepdTNTAC TOU TTAAYIOKAAOTOU
w¢ oTepeov dlaAuparocg, dpa:
> P =2 - 10 TTAayi6kAaoTo (0Teped didAupa)
» C=2-71a0ucTartikd Ab kai An
» F =2 -3uo pabuoi eAeuBepiag
» Omnwcg kai oTto onyeio 1, pmopoUpe va peTaPdAroupe 1600 Thv Beplokpacia 6co

Kdl Th oUoTaon Tou oTepeol oe An Kal va e§akoAouBei va umdpxel povo pid

oTePEN pdon.

3.7.1.2 KpuotaAAwon 1coppomiac

Ztnv Eikéva 14, 1o onucio X éxer oAikh oUotaon 65% An - 35% Ab kai
€POOOV TIPOKEITAI Yid KpUOTAAAWGON 100ppoTTiag, To TeAIKO aTeped Ba éxel Tnv idia
akpiPpwc ovotaon. H Béan Tng TeAIKAG oUoTAoNG Tou oTepeol Ba eival kamolo anueio
TAvw oTNV 100TTANOAR TTou d1€pXETAl ATO TO APXIKO anpeio Xi, Kal g€ KATAAANAN

Oeplokpacia.
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1800 [ ’X, -
B ] 1857
1560 = YI'PO (L)
- L,
1400 | '
B L-J. i
1300 ﬁkaytéxkacrb
(oteped
B ovdivopa)

+
1200 L

>
(1]

1110 : ;
1100 B + IThayroxracto 4
. (oTepel Suahvpa)
1000 ! L L ! ! !
80 T 50 20 10
Ab An

Eik. 14. TTapddeiypa kpuoTdAAwong 10oppoTiag evog Yypou pe alotaoh Xi 0TO

Avadikoé diaypappa Ab-An.

1. Amd 1o X1 010 X2 To Yyp6 amAd wuxeTar péxpl Tnv empdveia liquidus.

2. X710 onpeio Xz mdvw otnv emgdvela liquidus, apxifel va kpuoTaAAwveTal To
mAayiokAaoTo. O1 KpUaTaAAol auToi £xouv oUOTACN TTOU AVTITTPOCWTEVETAI ATIO
10 Pl; kai givar oc 1goppomia pe 1o Yypd alotaong L.. TTapathpeiote 6TI éva
TAoUoIo oe An TTAayiOKAaaTo PpiokeTal ae IcoppoTia pe Yypd mAouoio Ab

3. Ao 10 Xz oto X3, h oUotaon Tou YypoU peTaPdAAetar katd PAKOG ThG
liquidus, amé 1o L, oto L3 kai vivetar mpoodeuTikd TAouaidTepo oe Ab.
TauTtéxpova n ocUoTaon Tou atepeol TTAayioKAaoTou HeTAPAAAETAI KATA HAKOG
Tn¢ solidus, amd 1o Pl; oto Pls kai yivetar tpoodeuTikd TAouaidTepo ae Ab.
TTapartnpeiote kair TAAI 0TI To ekdoToTe Yypd, TOU €ival O€ 100ppOTTiA HE TOV
ekdoToTe KpUaTaAAo TrAaylOkAaoTou, eival TTAoucidTepo ge Ab. Ze& auto To

gidog diaypappdTwy, o1 opi1{ovTieg ypaupéc amd Th liquidus mpog Tn solidus,
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gival 1000gppec Kalr ouvdéouv ouveXwe Th ouotaon Tou YypoU pe AuTAV Tou
oTepeoU, TTou PpiokovTal KABe XpoVviKA aTiyun oc 1goppoTria. Ma va diatnpnOci
N 100ppOTiA TOU OUCTAUATOC KATA Thv YUEn, o1 ouotdoeic YypoU Kai
KPUOTAAAWYV peTaPpdAlovTal d1apKWG.

4. XTo onpcio X4 mdvw oTn solidus, KpuoTaAAwveTal h TeAeutaia otaydva Yypou
(e olotaon mou avTimpoowmeleTal amd To Ls4) kai To TmAayiokAaoTo €Xel

ovotaon 65% An - 35% Ab (onpcio Pls), dTTwg cixe kai To apxiké Yypo.

EBivar aioonpciwto 6T n olotaon Tou TTAayidkAaoTou ceivar Tdvra

TTAOUGI10TEPN g€ An, aTt’ 0TI To avTiaToixo Yypd, Ue To oTroio PpioKeTAI OE 100pPOTIId.

3.7.2 To oloTtnua Ab-Or

To oUothuya autd oe ouvludopd Kail He To TponyoUuevo, Ppiokel peydAn
€QApHoyn oTn HEAETN KPUGTAAAWONG TWV ypaviTIKWy TTeTpwpdTwy. TTepiAaupdver Ta
akpaia péAn AAPiTn kai OpBokAaaTo (K-doTpiog). Ze méoeic <4 Kbars, To aloTnua
Ab-Or epgavilel TARph oTeped dilaAuTdTNTa PeTall Twyv ouoTaTikwy Ab kai Or. Z¢
méoeig >4 kbars, To aloThpa auté epgpavilel pepikh oTeped diaAuToTNTA HeTAlU TWV
ouoaTartikwy Ab kai Or. ZT0 oUoTnua auTto eival €miong onpavTikA h Tapoucia piag
KAuTUANG, ou ovopdleTar solvus. Kdtw amé autAv, To oTeped didAupa Twy aoTpiwv
vepioTtatal amopién kar mapdyovrair duo S1apopeTikoi KpUaTaAAol aoTpiwv: évag

mAoUaio¢ ae Ab (TTAayidkAaoTo) kai évag mAoUaiog ae Or (K-datpiog) (Eik. 15).

H Aeitoupyia autoU Tou dlaypdupaTtog¢ eivar OTWC dakpiPWwe Kai  Tou
diaypdppaTtoc Ab-An. Movadikh diapopd amoTeAei n Umapén Tng KaumUAng solvus,
KATW amoé Thv oTroid atmopiyvuovTail ol duo doTplol, £évag mAouolio¢ oe AAPITN Kal €vag
mAoUaio¢ oe OpBokAaoto (Eik. 15). Autd To @aivopevo dnpioupyei ouxvd SopéC
0paTEC OTO HIKPOOKOTIO. ZUYKeEKpIHéva epgaviCovral TapdAAnAeg Taivieg (AapéAAeg)
€EVOC OPUKTOU, TO OTroio amopiyvUetal amdé To dAAo. Av TrapathpoUde KpuUoTaAAo

OpBOKAAOTOU OTOV OTIOI0 UTTAPXOUV AQUEAAEC amowéne ANPITN, TOTE 0 KOKKOG auToC
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YAIKA THXY THX 1I: Kpvoralloynueio-Zootnuotiky Opvktoloyio

civar évag TlepBitng kai epgaviCel wepOiTikn doun. Av TtapathpoUpe KpUoTaAAo

AAPITNh oToVv oToio UTtdpxouv AauéAdec amouméne OpOdkAAaTou, TOTE 0 KOKKOG AUTOC

eival évac Avrimep0iTng kai sppavilel avrimepOiTikA doun.

liquidus

(oTEpEd Sraivpa)

Eik. 15. To Auadiké 3idypappa Tou ouaThApatoc OpBdkAaoTo-AApiTh (Or-Ab).

4. TPTAAIKA ZYZTHMATA SAZEQN

YTdpxouv emiong OUOTAUATA OTA OToid OUHHETEXOUV 3 @doeIC Kal
mapouaidlovtal oec OlaypdupdTa TPIYWVIKAG Hopphc. Ta ouoThAuata autd Oa Ta
HeAeThOETE He AetTodépEla o€ HeyaAUTepa £TN.

Opwg €dw Ba pdBoupe TG pmopolpe va mpoadliopicoupe Th Béon evog
ongeiou mdAvw oc éva TPIYwVIKO Oldypappa. A¢ umoBéogoupe OTiI {nTeitar va
mpopdAAoupe oTo TTapakdTw Tpiywviké didypappa (Eik. 16), Tn Béon evog onpeiou, To
otroio avtiaToixei oc ouotdoeic 20% A, 30% B kai 50% . Auté pmopei va civai yia
mapddeiyya éva METpwHA, TO OToio amoTeAsitar amd Ta opukTd A, B kai ' oe

avahoyia 20%, 30% kai 50% avrioToixa.
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YAIKA THX THX II: Kpvorodloynueia-Zootnuatixn Opoktoloyio

H apxnh civail 0TI n PAon Tou TPIYWVOU TToU UTTApXEl ATTEVAVTI ATTO KABE KopuPh
avtioToixei oe 0% Tou ouoTaTikoU auToU, EVW h KOPUYH avTIOTOIXEI OF TTOCOOTO
100%, yia To ouotaTikd autd. AnAadf, n euBeia Bl avtioTtoixei oe 0% yia To
ouoTaTikd A Kai n kopuph A avTtiotoixei o 100% Tou ouoTaTikoU A. ZTo
TponyoUuevo Ttapddeiypa Aoimov gépw Hia euBeia apdAAnAn otnv euBcia BIM kai ot
améoTaon ion pe ta 2/10 tng amdéotaong AM (M To péoo The BI). OAa Ta onyeia Tng
€uBcia¢ auThA¢ avTimpoowTelouv ocuoTdoeic oc avahoyia 20% oe ouoTartiké A. ZTh
ouvéxela pépw euBcia mapdAAnAn otnv Aeupd AB kai oc amdoTaon ion pe Ta 5/10
™n¢ améotaong TM'(M'T1o péoo tTng AB). OAa Ta onueia Tng euBciag¢ aAUTAG
avTImpoowTeUouV ouoTdoel¢ oe avahoyia 50% oe ouotatikd T. To onpeio Topnc K
Twy duo euBciwv emopévwe cival To {nToUHevo KABOTI avTIgToIXEI TAUTOXPOVA OF
ovotaoh 20% A kai 50% I. Eivar mpogavéc 6Ti To idio ohpeio K, avrioToixei Kai ot
ovotaonh 30% B ki emopévwe av xapafoupe Tnv mapdAAnAn mpo¢ Tnv AL, oThv

KATAAANAn amtéoTaocn, Oa 81£ABe1I UTTOXPEWTIKA ATTd TO oNnUeio auTo.

Eik. 16. TTpopoAn evoc onpeiou, To oTroio avTioToixei e ouotach 20% A, 30% B

kai 50% T, o TpIywviké didypappd.



